MATEMATYKA
KLASA 8
SRODA 13.05.2020

Dzien dobry, dzisiaj zajmiemy si¢ zagadnieniem reguty mnozenia w zadaniach tekstowych.
Zapiszcie temat: Zastosowania reguty mnozenia — ¢wiczenia.

Przeczytajcie ¢wiczenie 1.

a) ksigzke lub ptyte

Zastanowmy si¢ ile mamy mozliwo$ci. Mozemy wybraé ksigzke sposrod 7 tytuldw ksigzek i plyte
sposrod 5 tytutdow plyt. Zatem razem mamy 7 + 5 = 12 mozliwosci.

Odp. Maciek moze wybra¢ prezent na dwanascie sposobow.
b) ksigzke i plyte.

Mamy wybra¢ jednoczesnie 1 phyte 1 ksigzke.
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Na 7 sposobéw mozemy wybra¢ ksigzke, a ptyte na 5.
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Teraz wymnazamy te liczby 7 - 5 = 35.

Odp. Maciek moze wybra¢ prezent na 35 sposobow.

Przeczytajcie teraz ¢wiczenie 2.

Mamy wybra¢ owoc i sok.

ooc Sok

Owoc mozemy wybra¢ z 4 mozliwosci, a sok z 6 mozliwosci.
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Teraz musimy te liczby wymnozy¢ 4 - 6 = 24.



Pozostata nam jeszcze dodatkowo do wyboru satatka. Mozna jg wybra¢ na 5 sposobow.
Dodajemy wszystkie mozliwosci 24 + 5 = 29.

Odp. Lacznie Hania ma 29 mozliwosci.

Przeczytajcie teraz ¢wiczenie 3.

Mamy wybra¢ dwie kulki lodow z 7 mozliwosci. I tutaj pojawia nam si¢ zasadnicza rdznica
pomiedzy dwoma poprzednimi ¢wiczeniami a pomigdzy tym ¢wiczeniem. W ¢wiczeniu 1 mieliSmy
wybra¢ jedng ksigzke ze zbioru ksigzek 1 jedng plyte ze zbioru plyt. Zatem wybieraliSmy
mozliwo$ci z dwdch réznych zbiorow. Teraz bedziemy dwukrotnie wybiera¢ z tego samego zbioru,
wiec po pomnozeniu bedziemy musieli podzieli¢ na dwa. Dlaczego? Bo kolejno$¢ przy takim
wyborze nie jest wazna, tzn. nie rozrozniamy dwodch réznych par takich jak lody
cytrynowo-czekoladowe i lody czekoladowo-cytrynowe.

Mamy wybra¢ dwie kulki gatki lodow.

Pierwsza kulke lodow wybieramy z 7 mozliwosci.
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Druga kulke lodow wybieramy juz tylko z 6 mozliwos$ci (nie mozemy wybra¢ tego smaku, ktory

wybrali$my przy pierwszej kulce lodow).
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Wymnazamy te liczby i dzielimy przez 2.
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Odp. Dwie kulki lodoéw o réznych smakach mozemy wybra¢ na 21 sposobow.

Przeczytajcie teraz ¢wiczenie 5.
Mamy policzy¢ ile jest wszystkich liczb naturalnych zawierajacych pigé cyfr.

Jakimi cyframi mogg rozpoczynac si¢ liczby dwucyfrowe? 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 Jedynej cyfry,
ktérej nie mozemy wybrac to zero. Zatem na pierwszym miejscu moze si¢ znalez¢ 9 cyfr.
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Na wszystkich pozostatych miejscach mogg znajdowacé si¢ wszystkie cyfry tacznie z zerem czyli 10

cyfr.
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Wymnazam te liczby 1 otrzymuje 9-10-10-10-10 = 90000.

Odp. Liczb pieciocyfrowych jest 90000.

Przeczytajcie teraz ¢wiczenie 6 oraz ramke czy wiesz, ze...

Mamy policzy¢ ile jest liczb trzycyfrowych palindromicznych.

Na pierwszym miejscu moze si¢ znalez¢ 9 cyfr (wszystkie bez zera), na drugim miejscu wszystkie
cyfry.
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Na ostatnim miejscu musi znalez¢ si¢ dokladnie taka sama cyfra jak na miejscu pierwszym, wigc
mamy tylko jedng mozliwos¢.
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Wymnazamy te liczby i otrzymujemy 9 - 10 - 1 = 90.

Odp. Liczb trzycyfrowych palindromicznych jest 90.

Przeczytajcie teraz ¢wiczenie 7.

Mamy policzy¢ ile jest liczb trzycyfrowych podzielnych przez 5.

Liczba jest podzielna przez 5, gdy na koncu znajduje si¢ 5 lub 0. Zatem na koncu moga znajdowac

Na pierwszym miejscu mamy 9 mozliwosci (bez zera), a na drugim miejscu 10 mozliwosci.
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Wymnazamy te liczby 9- 10 - 2 = 180.

si¢ 2 cyfry.

Odp. Liczb trzycyfrowych podzielnych przez 5 jest 180.

Zrobceie pod tematem zadania 1, 2, 3 ze strony 315 oraz zadanie 4, 5, 6 ze strony 316.



CZWARTEK 14.05.2020

Zapiszcie dzisiejszy temat: Rachunek prawdopodobienstwa — zadania.

Pod tematem zrobcie zadania 7, 8, 9 ze strony 316 oraz Czy juz umiem ze strony 317.

PIATEK 15.05.2020
Zapiszcie dzisiejszy temat: Reguta mnozenia — utrwalenie.

Pod tematem rozwigzcie ponizsze zadania a nastepnie prze$lijcie je do mnie w terminie do
17.05.2020. Pamigtajcie o pelnych obliczeniach w zadaniach.

Zadanie 1. Rzucamy jednoczes$nie kostka i moneta. Ile réznych wynikow mozemy otrzymac?

Zadanie 2. Klaun ma trzy buty lewe 1 pig¢ prawych. Na ile sposobow moze wybraé z tego zestawu
jedna pare, ztozong z lewego i prawego buta?

Zadanie 3. W busie jest 9 miejsc dla pasazerow. Do pustego busa wsiadajg kolejno: Karol, Jacek i
Marek. Na ile sposobow moga zajaé miejsca w tym busie?

Zadanie 4. Ile jest liczb trzycyfrowych, ktérych:
a) cyfra dziesiatek jest nieparzysta, a cyfra jednosci — parzysta,
b) cyfra dziesiatek jest parzysta, a cyfra jednosci jest nieparzysta?

Zadanie 5. lle jest liczb dwucyfrowych, w ktorych cyfra dziesigtek jest wicksza od 3, a cyfra
jednosci jest mniejsza od 8?

Zadanie 6. Marek ma 6 klockéw jednakowej wielkos$ci, kazdy innego koloru. Wybiera kolejno
klocki 1 buduje wieze, stawiajac jeden na drugim. Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli zdanie jest fatszywe.

Wieze zbudowang z trzech klockow, Marek moze zbudowac na P =
6 sposobow.

Wieze z 5 klockow Marek moze zbudowa¢ na dwa razy wiecej p F
sposobow niz czterech.




